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ИНСТРУКЦИЯ

 по применению  смазки для металлических форм
 эмульсола ВК-1

Эмульсол ВК-1 (ТУ 0258-003-53855500-03) – маслосодержащая жидкость темно-коричневого цвета, предназначенная для смазывания металлических форм в производстве железобетонных изделий и конструкций. Применим как в заводских условиях с тепловлажностной обработкой ЖБИ, так и в монолитном строительстве при твердении в естественных условиях. Готовится  из очищенных отработанных масел.  

Не токсичен, не имеет неприятного запаха. Не теряет текучести и не расслаивается при хранении в условиях отрицательных температур. 

Хорошо удерживается на горизонтальных и вертикальных поверхностях, обеспечивая легкость распалубки и последующую чистку форм от бетона. Высокая удерживающая способность на вертикальных формах обусловлена наличием высших жирных кислот в составе эмульсола, которые взаимодействуют с железом формы, закрепляясь на ней длительное время: от 3-х до 5-и суток после смазывания, сохраняя свойства «смазанной» формы. 
При смешивании с водными растворами  щелочных солей образует эмульсии, так же используемыми для смазывания форм. 

Основные характеристики эмульсолов  ВК-1

В зависимости от вязкости  масла  имеются три варианта эмульсола ВК-1: 

1) Эмульсол ВК-1. Смазка  универсальная на средневязких маслах типа И-20:  для всех видов форм, способов формования и твердения.  

2) Эмульсол ВК-1А. На базе высоковязких масел.   Для жестких режимов формования (формы стаканного типа) или распалубки (выпрессовка), где требуется нанесение толстого слоя смазки.

3) Эмульсол ВК-1Ч. На низковязких маслах.   Разработан, как аналог импортных низковязких смазок,  с возможностью распыления через импортные пульверизаторы.
4) Эмульсол ВК-1СВ  готовится из вышеперечисленных эмульсолов ВК-1 с добавлением «Эмульгатора СВ» (ТУ  0257-011-53855500-2016). Эмульгатор дополнительно уменьшает антиадгезионные свойства и практически полностью устраняет коррозию металла формы.
	1
	Внешний вид
	Маслянистая жидкость

темно-коричневого цвета

	2
	Условная вязкость по ВЗ-4  при    20оС, сек:

Эмульсол ВК-1Ч

Эмульсол ВК-1

Эмульсол ВК-1А
	11-17

18– 47

48-150

	3
	Температура вспышки не ниже, оС
	190

	4
	Устойчивость прямой водной эмульсии в течение 3-х часов 

не ниже, %
	80


 Наносится эмульсол на формы любым известным и применяемым на заводе способом. Предпочтение - применение аппарата для аэрозольного распыления «Эмультон», позволяющим наносить смазку тонким слоем, за счёт чего обеспечивается его экономия, качество поверхности ЖБИ и экологическая безопасность для окружающей среды.



Технология приготовления прямой эмульсии из эмульсола ВК-1
Прямые водные эмульсий готовятся в интервале концентраций 10-60% - с целью экономии эмульсола и повышения качества поверхности ЖБИ. Использование более низких концентраций (ниже 10%) не желательно из-за резкого возрастания адгезии бетона к форме: адгезия тем выше, чем ниже концентрация смазки.

Эмульсии готовятся с использованием водного раствора кальцинированной соды (Na2CO3) концентрацией 0,5% и характеризуются низкой устойчивостью. Это обстоятельство резко уменьшает привлекательность этого варианта использования эмульсола: эмульсию перед каждым нанесением на форму необходимо перемешивать до гомогенного состояния. 


При выборе  концентрации эмульсии необходимо учитывать следующие:

- эмульсии низких значений концентраций (10-35%) имеют низкую вязкость (соизмеримую с вязкостью воды) и плохо смачивают металл формы, скатываясь с неё при нанесении на вертикальные поверхности. Их применение оправдано для изделий,  формуемых в горизонтальной плоскости;

- эмульсии средних концентраций (35-45%) имеют вязкость примерно равную вязкости эмульсола, в связи с этим удовлетворительно смачивают любые поверхности. Могут применяться для многих типов форм за исключением форм с высокими вертикальными бортами;

- эмульсии 45-60%-ной концентрации, обладают вязкостью в 1,5-2,0 раза превышающую вязкость исходного эмульсола, хорошо покрывают поверхность металла непрерывным сплошным слоем и могут быть рекомендованы для всех типов форм.

Приготовление прямой эмульсии не сложно и достаточно простого перемешивания составляющих: эмульсола и содового раствора воды.  Эмульсия образуется при любой последовательности сливания двух жидкостей, и всё же, при вливании водного раствора в масло (а не наоборот) она получается более устойчивой, поэтому предпочтительна именно такая последовательность загрузки.


Подогрев жидкостей при приготовлении прямой эмульсии не только не обязателен, но и не желателен, в виду ухудшения её качества.


При приготовлении раствора соды нежелательно применение технической воды с высокой щёлочностью. Предпочтительнее использование водопроводной воды или конденсата.


Правильно приготовленная эмульсия сохраняет устойчивость в течение 0,5-2,0 часа, после чего начинает расслаиваться с восстановлением своих свойств после перемешивания. Поэтому обязательным требованием применения прямых эмульсий является их перемешивание перед нанесением на форму. При этом, однако, следует иметь в виду, что длительное  непрерывное перемешивание (более 3-х часов) недопустимо из-за возможности сбивания эмульсии в творожистую массу. Готовить эмульсию следует на 1 смену.

Приготовленную эмульсию необходимо хранить при положительной температуре среды, т.к. при минусовой температуре смазка замерзает и превращается в лед. Если смазка все же замерзла, ее необходимо разморозить, эмульсия при этом восстанавливается после перемешивания. 

Эмульсол ВК-1 относится к горючим продуктам, при его загорании следует применять пенные или углекислые ручные огнетушители, а также песок или кошму. Эмульсол является малотоксичным продуктом, отравления им маловероятны. Эмульсии, приготовленные на основе эмульсола ВК-1, не горючи, малотоксичные.

Работа с эмульсиями должна осуществляться рабочими в комбинированных рукавицах (из хлопчатобумажных и прорезиненных тканей) и в спецодежде.

Храниться эмульсол может при любой температуре в течение 1 года, свойства его при этом обратимо нарушаются из-за расслоения компонентов. Для полного восстановления свойств эмульсола, перед применением его следует тщательно перемешивать.

