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ИНСТРУКЦИЯ

по приготовлению и применению

смазки ЛИПОР-6 для металлических форм

в производстве  ЖБИ


Смазка  ЛИПОР-6 представляет собой прямую водную эмульсию молочного  или серого цвета, приготовленную смешиванием воды с концентратом (ТУ 0258-004-53855500-03)  и  предназначена  для смазывания  металлических форм в производстве предпочтительно  плоских  железобе​тонных изделий   с повышенными требованиями к качеству поверхности (НС, ВС, ПП). Для повышения эффективности смазки рекомендуется  дополнительно применять  «Средство для защиты  металлических форм  от коррозии металла и адгезии к бетону «Бекорн -15».
Применение  смазки  ЛИПОР-6 обеспечит:

 — улучшение качества поверхности изделий за счет уменьшения или полного устранения пористости и жировых масляных пятен;

 — сокращение расходов по хранению и доставке;                

 — решение экологических проблем: чистоту воздуха в цехе, одежды рабочих, конденсатных стоков.

Готовится смазка путем дозирования воды и концентрата в требуемых соотношениях, подогрева концентрата  до температуры 60 – 80оС  и смешивания их в любом порядке до получения ровной без сгустков эмульсии.

          Рабочая концентрация применения эмульсий смазки  ЛИПОР-6 составляет 15-20%.
Уменьшение концентрации ниже необходимого значения (менее 15%) приводит к  дефициту смазки и постепенному зарастанию металла формы бетоном.  Увеличение  концентрации  сверх рекомендуемого значения  (более 20%) так же вызовет зарастание формы,  но  от плёнки  излишек смазки. 
При  приготовлении  эмульсий в расчетах следует  использовать  формулы:
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где,  К —  концентрация  эмульсии, %;

       Мк , Мв  -  массы,  соответственно,  концентрата  и  воды,  кг;

       VК, VВ – объемы, соответственно, концентрата и воды, л;  

       0,9- плотность  концентрата,  кг/л.

Объемы  воды  и  концентрата  для  получения  наиболее  ходовой  15%-ной  эмульсии  рассчитывается  так:  на  один объем концентрата  требуется  5,1 объемов  воды.  При  поставках  концентрата  в  200-литровых  бочках  это  означает:  на  200 литров  концентрата  необходимо  1020  литров  воды,  что  обеспечит  получение  1220 литров  готовой  эмульсии.   
То же, для получения 20%-ной концентрации: на один объем  концентрата необходимо 3,6 объемов  воды.  Или для 200 л концентрата – 720 л воды.  Объем  готовой  эмульсии - 920 литров.

Перед приготовлением необходимо учитывать, что концентрат Липор-6 является многокомпонентной смесью веществ с различной плотностью, которые при хранении  расслаиваются, что приводит  к нарушению эмульгирующей способности.  Поэтому обязательным условием качественного приготовления  эмульсии является тщательное перемешивание исходного концентрата в таре поставки перед приготовлением. Перемешивание считается качественным, если оно производилось в турбулентном режиме – с включением всех слоев, в том числе нижнего, в течение времени не менее 5 минут. Концентрат  необходимо разогреть до 60-80оС, чтобы качественнее произвести его гомогенизацию, полностью удалить  из бочки и получить эмульсию с высокой устойчивостью.
 Вода для приготовления эмульсии не должна быть щелочной  или, напротив - кислой. Оптимально, если будет использована водопроводная вода. 
Процесс эмульгирования происходит легко: специальных эмульгирующих устройств не требуется,  достаточно использования сжатого воздуха в течение 2-5 минут или ручного перемешивания до получения ровной светлой эмульсии без масленых сгустков. Смазка считается качественно приготовленной, если она не расслаивается и имеет белый, бледно-желтый или серый цвет. 
На  устойчивость эмульсии при хранении оказывают влияние несколько факторов, главные из которых: механические воздействия и внесение посторонних примесей  в её состав. При этом, наличие небольшого количества (до 1%) пенообразного вещества в верхней зоне и темного осадка (до 2%) в нижней зоне эмульсии  не вызывает её разрушения, однако, их накопление  до 5-10% (при многократных  приготовлениях) нежелательно, т.к. может привести к сворачиванию смазки. 
Введение в состав приготовленной эмульсии посторонних веществ вызывает её разрушение.  По этой причине  недопустимо использование нечистых емкостей для приготовления эмульсий, или с остатками  некачественных (свернувшихся) эмульсий, пусть даже этого же состава. 

Длительные  барботирование сжатым воздухом так же приводит к  сворачиванию эмульсии.    
Наносить смазку на форму можно любым применяемым на заводе способом: воздушным распылением под давлением или механическим растиранием, обеспечивающим непрерывное (без разрывов сплошности) покрытие формы при расходе 30-50 г/м2. Излишки смазки должны быть удалены. 
Обязательным условием применения смазки Липор-6 является необходимость  её полного высыхания  после нанесения на форму  до начала бетонирования, для чего должен быть обеспечен разрыв между смазыванием и бетонированием не менее 15 минут. Укладка  бетонной смеси в форму с невысохшей смазкой равносильна бетонированию в несмазанную форму.  
Смазку  можно  считать  высохшей,  если  на  металле  формы  не  видно  влажных  зон  и  при  контакте  с  сухой  ветошью  или  ладонью  не  остаётся  следов  от  смазки.  
Основным критерием качества приготовленной эмульсии является её устойчивость

При  потере  устойчивости  эмульсии  происходит  расслоение  смаз​ки,  в  результате  чего  соотношение  между  компонентами  по  слоям  нарушается.  Использование  же  смазки  отдельными  слоями,  напри​мер,  при  ее  заборе  из  нижнего  или  верхнего  слоев  с  измененным  соотношением между  компонентами,  приведет  к резко отрицатель​ному  результату:  увеличению  адгезии  бетона  к  форме  и  последую​щему  зарастанию  формы  бетоном.

Устойчивость  смазки  определяется  следующим  образом.

Пробу  приготовленной  эмульсии  отбирают  в стеклянную цилиндрическую емкость на высоту 100—200 мм   и  оставляют  в  спокойном  состоянии.  Через  каж​дый  час,  а  после 5-ти  часов  наблюдения  через  каждые  сутки,  осуществляют  визуальный  осмотр  смазки  и  фиксируют  от​делившиеся  слои.  Время,  за  которое  высота  отделившегося  слоя  (в  нижней  или  верхней  части)  достигает  3 %  от  высоты  всего  слоя,  характеризует  устойчивость  смазки.

При  устойчивости  менее  5  часов  смазка  является  бракованной,   и  применять её  нельзя.

При  устойчивости  от 5 ч. до 2  суток — смазка  низкого  качества,  однако  применение  ее  возможно  после  кратковременного перемешивания  перед  каждым  нанесением  на  форму.

При  устойчивости  более 2 суток — смазка  соответствует  требо​ваниям  качества  по  устойчивости  и  для  ее  применения  достаточно  одного  перемешивания  в  течение  суток.

При переходе предприятия на работу с другой смазкой может возникнуть необходимость очистки формы от остатков смазки и бетона.  Существует  химический способ очистки при помощи выпускаемого  ООО «Эмульсия»  средства «Очиститель поверхности от бетона и цемента «Бетоникс-53». 
Концентрат смазки   ЛИПОР-6  может храниться при  любой  температуре  в  течение 1 года.

           Приготовленную  эмульсию необходимо хранить при  положительной  температуре  среды,  т.к.  при  опускании  температуры  ниже  нуля  градусов  смазка  замерзает  и  превращается  в  лед. После оттаивания  эмульсия необратимо разрушается, теряет свои эксплуатационные свойства и не может быть использована по своему назначению.  

Концентрат  смазки  ЛИПОР-6   относится  к  горючим  продуктам,  при  его  загорании  следует применять  пенные  либо  угле​кислые  ручные  огнетушители, а также песок или кошму.

 Концентрат является малотоксичным продуктом, отравления им маловероятны. Эмульсии, приготовленные на основе концентрата, не горючи, малотоксичные. 

 Работа  с  эмульсиями  должна осуществляться рабочими в комбинированных рукавицах (из хлопчатобумажных и прорезинен​ных тканей) и  в  спецодежде.
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