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 И Н С Т Р У К Ц И Я

по  приготовлению  и  применению

смазки ВЛВ-15 для  металлических  форм

в  производстве  ЖБИ


Смазка ВЛВ-15 (торговая марка «Поронет») представляет собой прямую водную эмульсию молочного или серого цвета, приготовленную смешиванием воды и эмульсола ВЛВ (ТУ 0258-002-53855500-03). Смазка предназначена  для смазывания  металлических форм в производстве предпочтительно плоских бетонных и железобе​тонных изделий горизонтального формования  с повышенными требованиями к качеству поверхности (НС, ВС, ПП). Для повышения эффективности смазки рекомендуется  дополнительно применять  «Средство для защиты  металлических форм  от коррозии металла и адгезии к бетону «Бекорн -15».

            Концентрации рабочих составов эмульсий находятся  в интервале   15 – 20%. О правильности подобранной концентрации  и о необходимости её возможной корректировки можно судить по состоянию металла формы и цвету поверхности ЖБИ. 

            При оптимальных значениях цвет изделий известково-белый, пористость минимальная или отсутствует совсем, распалубка осуществляется легко, формы остаются покрытыми пыльцой, которая легко сметается, оставляя поверхность металла чистою.
            При заниженных значениях концентраций (менее 15%)  белый цвет изделий теряется и бетон приобретает свой естественный серый цвет, адгезия возрастает, что приводит к постепенному  зарастанию формы бетоном. 

            Превышение концентрации сверх необходимого значения (более 20%) приводит к тому, что излишки смазки образуют на металле пленку из кальциевых мыл. Пленка,  закрывая поверхность металла, приводит к  появлению мелкой пористости на  поверхности ЖБИ и  её потемнению. 

            Выбор  концентрации применения осуществляется экспериментально, исходя из типа формы (горизонтальная или вертикальная), высоты формы, интен​сивности вибрации и жесткости (подвижности) бетонной смеси. При прочих равных условиях концентрация смазки для вертикальных поверхностей должна  превосходить концентрацию для горизонтальных форм, что вызвано их меньшей удерживающей спо​собностью. Более  жесткие  бетонные  смеси  и  более  интенсивная  вибрация  также  требуют  повышенных  значений  концентраций. 
    При  приготовлении  концентрацию эмульсии  рас​считывают по формуле:
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где,  К —  концентрация  эмульсии, %;

       Мк , Мв  -  массы,  соответственно,  концентрата  и  воды,  кг;

       VК, VВ   – объемы, соответственно, концентрата и воды, л;  

       0,9- плотность  концентрата, кг/л.

Объемы  воды  и  концентрата  для  получения наиболее ходовой  15%-ной  эмульсии  можно  определить  так:  на  один объем концентрата  требуется  5,1 объемов  воды.  При  поставках  концентрата  в  200-литровых  бочках  это  означает: на  200 литров  концентрата  необходимо  1020  литров  воды,  что  обеспечит  получение  1220 литров  готовой  эмульсии.   

То же, для получения 20%-ной концентрации: на один объем  концентрата необходимо 3,6 объемов  воды.  Или для 200 л концентрата – 720 л воды.  Объем  готовой  эмульсии - 920 литров.

Эмульсол ВЛВ-15 является многокомпонентной смесью веществ с различной плотностью, в связи, с чем при хранении в спокойном состоянии эти вещества расслаиваются, что приводит к изменению его свойств, в том числе к нарушению эмульгирующей способности. Поэтому обязательным условием качественного приготовления эмульсии является тщательное перемешивание исходного эмульсола в таре поставки перед приготовлением. Перемешивание считается качественным, если оно производилось в турбулентном режиме – с включением всех слоев, в том числе нижнего, в течение времени не менее 5 минут. Концентрат  необходимо разогреть до 60-80оС, чтобы качественнее произвести его гомогенизацию, полностью удалить  из бочки и получить эмульсию с высокой устойчивостью.
 Вода для приготовления эмульсии не должна быть щелочной  или, напротив - кислой. Оптимально, если будет использована водопроводная вода. 
Процесс эмульгирования происходит легко: специальных эмульгирующих устройств не требуется,  достаточно использования сжатого воздуха в течение 2-5 минут или ручного перемешивания до получения ровной светлой эмульсии без масленых сгустков. Смазка считается качественно приготовленной, если она не расслаивается и имеет белый, бледно-желтый или серый цвет. 

На  устойчивость эмульсии при хранении оказывают влияние несколько факторов, главные из которых: механические воздействия и внесение посторонних примесей  в её состав. 

Введение в состав приготовленной эмульсии посторонних веществ вызывает её разрушение.  По этой причине  недопустимо использование нечистых емкостей для приготовления эмульсий, или с остатками  некачественных (свернувшихся) эмульсий, пусть даже этого же состава. 

Длительные  барботирование сжатым воздухом так же приводит к  сворачиванию эмульсии.     

Наносится смазка на форму любым применяющимся на заводе способом: воздушным распылением под давлением, эжекторной удочкой или механическим растиранием, обеспечивающим равномерное покрытие формы непрерывным слоем при расходе 30-60 г/м2. 

Основной  особенностью  применения  смазки  «Поронет»  является  необходимость  её   полного  высыхания  на  форме  до  начала  укладки  бетонной  смеси,  что  длится,  примерно,  10 – 15  минут  для  холодных  форм  и  1 - 3  минуты– для  горячих.   При  укладке  бетонной  смеси  в  форму  с  невысохшей  смазкой  адгезия  резко  возрастает, ввиду  того,  что  бетонная  смесь,  являющаяся  водной  суспензией,  при  контакте  с  водной  эмульсией  смазки  поглощает  её  и  форма  оказывается  несмазанной.  По  этой  причине  нельзя  наносить  смазку  с  избытком  -  до  образования  лужиц,  которые  не  успевают  высохнуть  на  форме.    

По  этой  же  причине  не рекомендуется  использовать  смазку  зимой  на  полигонах  или  в  цехах  с  минусовой  температурой  воздуха.  В  этом  случае  водная  эмульсия,  нанесённая  на  форму,  не  успевает  высохнуть,  т.к.  превращается  в  лед,  и  при  контакте  с  бетонной  смесью,  оттаивая,   поглощается  ею,  оставляя  форму  несмазанной.  

           При длительной работе в неоптимальных значениях концентраций возможно постепенное нарастание на металле формы пленки из бетона или пленки из кальциевых мыл, в связи, с чем  возникает необходимость очистки формы от остатков смазки и бетона.  Существует  химический способ очистки при помощи выпускаемого  ООО «Эмульсия»  средства «Очиститель поверхности от бетона и цемента «Бетоникс-53». 
Приготовленную  водную  эмульсию  необходимо  хранить при положительной  температуре, т.к. при опускании температуры  среды   ниже  нуля  градусов,   смазка  замерзает  и  превращается  в  лед. После оттаивания  эмульсия  необратимо разрушается, теряет свои эксплуатационные свойства и не может быть использована  по  своему  назначению. 

Эмульсол ВЛВ-15 относится к горючим продуктам, при его загорании следует применять пенные или углекислые  ручные огнетушители, а также песок или кошму. Эмульсол является малотоксичным продуктом, отравления им маловероятны. Эмульсии, приготовленные на основе эмульсола ВЛВ, не горючи, малотоксичны.

Работа с эмульсиями должна осуществляться рабочими в комбинированных рукавицах (из хлопчатобумажных и прорезиненных тканей) и в спецодежде.

Храниться эмульсол может при любой температуре в течение 1 года, свойства его при этом обратимо нарушаются из-за расслоения компонентов. Для полного восстановления свойств эмульсола, перед применением его следует тщательно перемешивать в таре поставки.
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